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LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUCOES ABAIXO

e Os Cadernos de Prova de cada cargo possuem 4 tipos
diferentes, sendo o contelido das questées o mesmo para
todos, diferenciando-se apenas a ordem das questdes e
alternativas.

¢ Verifiqgue acima o tipo do seu Caderno de Prova e
preencha no Cartdo Resposta, em campo especifico, 0
namero correspondente ao tipo do seu Caderno de Prova.

¢ Deixe sobre a carteira apenas documento de identificacao,
caneta esferogréfica de tinta azul ou preta feita de material
transparente e recipiente com agua sem qualquer etiqueta
ou rotulo.

¢ Confira se este Caderno de Prova corresponde ao cargo
para o qual vocé se inscreveu e se 0 mesmo contém 20
questdes, numeradas de 1 a 20.

e Ndo serdo consideradas reclamac8es posteriores ao
término da prova.

¢ Assine o Cartdo Resposta.

e Cada questdo da prova objetiva constitui-se de quatro
alternativas, identificadas pelas letras A, B, C e D das
guais apenas uma € a resposta correta.

e Todas as respostas julgadas como corretas do Caderno
de Prova deverdo ser transportadas para o Cartdo
Resposta, o qual sera o Unico documento valido para a
correcao das provas objetivas e ndo sera substituido em
hip6tese alguma.

¢ A marcacao da alternativa julgada como correta deve ser
feita conforme orientado no Cartdo Resposta.

e Ao terminar sua prova, entregue o Cartdo Resposta ao
fiscal de sala e retire-se imediatamente do local de
aplicacdo das provas.

TEMPO DE PROVA

e A prova objetiva tera duracdo maxima de
2h30min, incluido 0 tempo para
preenchimento do Cartdo Resposta.

« O candidato somente poder3 retirar-se do local
de prova apos 30 minutos de seu inicio e
podera levar o caderno de provas.

e¢Os 3 (trés) dultimos candidatos somente
poderdo retirar-se da sala de prova
simultaneamente e devem fazé-lo apds o
encerramento da ata de sala.

NAO E PERMITIDO

e Folhear o Caderno de Prova antes da
autorizacao do fiscal.

e Qualquer tipo de comunicacdo entre o0s
candidatos durante a aplicacdo da prova, sob
qgualquer forma ou alegacéo.

¢ Qualquer tipo de consulta sejam por meio de
recursos didaticos, elétricos ou eletrdnicos.

e Sair da sala durante a realizacdo da sua
provas sem o acompanhamento do fiscal de
corredor.

e Uso do banheiro apés entregar seu Cartdo
Resposta.

e A permanéncia de candidatos no local de
realizacdo das provas apés o término e a
entrega do Cartdo Resposta.



Conhecimentos Especificos

Questéao 01

De acordo com a Portaria n° 2.436/2017, é de
responsabilidade comum a todas as esferas de governo
na implementagdo da Politica Nacional de Atencao
Bésica:

(A) Contribuir para a reorientagdo do modelo de atencao
e de gestdo com base nos principios e nas diretrizes
contidas na referida Portaria.

(B) Implementar acBes exclusivas de promocdo da
salde, prevencdo de agravos e tratamento de
doencas de forma integral, continua e coordenada.

(C) Assegurar o acesso equanime desde que oportuno,
da populacdo a servicos de saude de qualidade,
resolutivos e humanizados.

(D) Fornecer capacitagdo permanente remunerada aos
profissionais de salde e promover a educacdo em
saude para a populagéo.

Questao 02

Qual a principal funcdo da fase de apoio na marcha
humana?

(A) Preparacao para a fase de oscilacao.
(B) Transicdo para a fase de balanco.

(C) Propulsao do corpo para frente.

(D) Amortecimento do impacto com o solo.

Questao 03

Qual é a principal diferenca entre a fratura do colo do
fémur e a fratura intertrocantérica?

(A) A fratura intertrocantérica é mais comumente
associada a osteoporose do que a fratura do colo do
fémur que é mais comumente associada a fratura da
bacia.

(B) A fratura do colo do fémur € mais comumente
classificada como uma fratura intracapsular,
enquanto a fratura intertrocantérica é classificada
como uma fratura extracapsular.

(C) A fratura do colo do fémur ocorre mais comumente
em idosos, enquanto a fratura intertrocantérica é
mais comum em recém nascidos.

(D) A fratura do colo do fémur é mais comumente tratada
com osteossintese do que a fratura intertrocantérica,
que mais facilmente tratada por ultrassom.

Questéao 04

Na Politica Nacional de Humanizacdo (PNH), o
acolhimento é um dos eixos norteadores para a
promogcdo da saude integral e humanizada. Nesse
sentido, qual € a definicdo de acolhimento segundo a
PNH?

FISIOTERAPEUTA - 1

(A) Acolhimento €é um servico prestado pelos
profissionais de salde para garantir a satisfacdo do
USUario.

(B) Acolhimento é uma forma de gestdo que busca a
reducdo dos custos do servico de saude através do
aumento da produtividade dos profissionais.

(C) Acolhimento é uma técnica que consiste em priorizar
o0 atendimento de pacientes mais graves em
detrimento dos demais.

(D) Acolhimento é uma postura ética e um conjunto de
praticas que visam a garantir aos usuarios a entrada
e a permanéncia digna e resolutiva nos servicos de
saude.

Questéao 05

Com base na Norma Operacional Basica do Sistema
Unico de Satde (NOB/SUS) de 1996, qual é a funcéo
das Comissoes Intergestores Bipartite (CIBs)?

(A) Articular acbes e servicos de saude entre as
diferentes esferas de governo, visando a
integralidade da atenc¢é&o a saude.

(B) Promover a participagdo social na gestdao do SUS,
garantindo a representatividade dos usuérios e dos
trabalhadores da saude.

(C) Fiscalizar o cumprimento das normas e diretrizes do
SUS, realizando auditorias nos servigos de saulde.

(D) Realizar a pactuagdo dos indicadores de saude e
metas nacionais a serem alcangadas no ambito do
SuUsS.

Questéao 06

De acordo com as técnicas utilizadas na hidroterapia, é
CORRETO afirmar que:

(A) A realizacdo de exercicios na éagua fria é
recomendada para pacientes com inflamagéo aguda,
devido ao efeito vasoconstritor que ajuda a aumentar
0 edema.

(B) A resisténcia da dgua proporciona o Gnico ambiente
de treinamento para fortalecimento muscular e
desenvolvimento de resisténcia aerobica,
especialmente em pacientes com limitacGes
musculoesqueléticas.

(C) A imersdo na agua quente tem efeito vasodilatador,
aumentando o fluxo sanguineo periférico e,
consequentemente, a oferta de oxigénio e nutrientes
para os tecidos.

(D) A flutuacdo na agua permite a reducdo da
sobrecarga articular e do impacto, contudo é uma
técnica insegura para pacientes com osteoartrite e
lesbes Osseas.

Questéao 07

Sobre os mecanismos de perda de calor durante o
exercicio fisico, ¢ CORRETO afirmar que:



(A) A evaporagdo é o principal mecanismo de perda de
calor durante o exercicio fisico, ocorrendo quando o
suor produzido pelas glandulas sudoriparas se
transforma em vapor na superficie da pele,
contribuindo para a regulagdo térmica do corpo
humano.

(B) A convecgdo é o processo de transferéncia de calor
por ondas eletromagnéticas, como por exemplo,
quando o corpo humano emite raios infravermelhos
para o ambiente.

(C) A condugédo é o principal mecanismo de perda de
calor durante o exercicio fisico, sendo responsavel
pela transferéncia de calor de um objeto para outro
sem contato direto.

(D) A radiagdo € a perda de calor através do movimento
de um gas ou de um liquido pela superficie aquecida,
como por exemplo, quando uma pessoa se refresca
em um ventilador ou em uma corrente de ar.

Questao 08

Considerando os principios fundamentais do SUS, qual
alternativa abaixo esté correta?

(A) A integralidade de assisténcia é uma pratica que se
aplica apenas a acfes curativas, deixando de lado as
acOes preventivas.

(B) O SUS deve respeitar a autonomia das pessoas ha
defesa de sua integridade fisica e moral, o que inclui
seu direito de recusar tratamentos propostos.

(C) E dever dos profissionais da satde decidir sobre os
cuidados de salde das pessoas assistidas,
independentemente de sua vontade.

(D) O SUS garante o acesso igualitario aos servigos de
salide apenas para pessoas com renda abaixo de
determinado limite.

Questéao 09

Qual das seguintes alternativas é uma diretriz do
Sistema Unico de Saude (SUS) e um eixo estruturante
do Pacto de Gestdo, que deve orientar a
descentralizacdo das ac¢bes e servicos de saude e a
organizacdo da Rede de Atencao a Saude?

(A) A Integralidade do cuidado a saude.

(B) A Equidade na distribuicdo dos recursos e servicos
de saude.

(C) A Regionalizacao das agfes e servigos de salde.
(D) A Universalidade do acesso aos servicos de saude.

Questéao 10

De acordo com a Lei n°® 8.142/1990 SUS e suas
atualizacdes, como devem ser alocados os recursos do
Fundo Nacional de Saude (FNS)?

(A) Os recursos devem ser alocados de acordo com a
decisdo do Ministério da Saude, sem considerar as
particularidades de cada regiéo.
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(B) Os recursos devem ser alocados de forma equitativa,
considerando a populacdo e as necessidades de
saude de cada regido do pais.

(C) Os recursos devem ser alocados prioritariamente
para aquisicdo de equipamentos e materiais
hospitalares.

(D) Os recursos devem ser alocados de acordo com a
proposta orcamentaria apresentada pelos gestores
locais de saude.

Questéo 11

"A ma postura pode estar relacionada a varias patologias
ortopédicas. Sobre os tratamentos fisioterapéuticos
utilizados para minimizar ou aliviar os sintomas das
patologias relacionadas a ma& postura, analise as
afirmativas abaixo e em seguida assinale a alternativa
correta:

I.A cinesioterapia é uma técnica que envolve movimentos
terapéuticos realizados pelo paciente, com ou sem ajuda
do fisioterapeuta, com o objetivo de corrigir a postura e
aliviar as dores musculares.

I1.O método Pilates pode ser utilizado como uma forma
de reeducacdo postural, pois visa o fortalecimento
muscular, o alinhamento corporal e a melhora da
flexibilidade.

LA tracdo vertebral é uma técnica que pode ser
utiizada para aliviar a dor lombar relacionada a
problemas de hérnia de disco, por exemplo.

IV.A termoterapia pode ser utilizada como uma forma de
tratamento complementar para reduzir a dor e relaxar os
musculos tensos relacionados a ma postura”.

E CORRETO o que se afirma em:

(A) Apenas as afirmativas Il e IV estdo corretas.
(B) Apenas as afirmativas | e Il estdo corretas.
(C) Apenas as afirmativas | e Ill estdo corretas.
(D) Apenas as afirmativas Il e lll estdo corretas.

Questéao 12

A operacionalizagdo da implantacdo da Rede de
Cuidados a Pessoa com Deficiéncia se dard pela
execucao de quatro fases, quais séo elas?

(A) Diagnostico e desenho regional da Rede de
Cuidados a Pessoa com Deficiéncia; adesdo a Rede
de Cuidados a Pessoa com Deficiéncia;
contratualizagdo dos Pontos de  Atencdo;
implantagdo e acompanhamento pelo Grupo
Condutor Estadual da Rede de Cuidados a Pessoa
com Deficiéncia.

(B) Definicdo de diretrizes e normas técnicas;
identificacdo de pontos criticos; planejamento da
alocacdo de recursos; implementagdo de protocolos
clinicos e diretrizes terapéuticas.



(C) Levantamento das necessidades dos usuarios;
elaboracdo de politicas puablicas; contratacdo de
profissionais  especializados; monitoramento e
avaliacdo da Rede de Cuidados a Pessoa com
Deficiéncia.

(D) Capacitacdo dos profissionais de salde; implantagao
de servicos especializados em reabilitacdo;
articulacdo com a rede de atencdo basica;
monitoramento e avaliacdo da Rede de Cuidados a
Pessoa com Deficiéncia.

Questao 13

Qual é o processo fisiologico responsavel pela producao
de energia aerébica no musculo esquelético durante o
exercicio prolongado?

(A) Glicdlise anaerébica.

(B) Respiragédo celular anaerdbica.
(C) Sintese de creatina fosfato.
(D) Fosforilagéo oxidativa.

Questéao 14

Na reabilitacdo vestibular, a técnica que utiliza estimulos
sensoriais repetitivos, com o objetivo de reduzir a
sensibilidade do sistema vestibular a estes estimulos e
melhorar a capacidade de adaptacéo é:

(A) Condicionamento das atividades gerais.
(B) Exercicios de habituacéo.

(C) Exercicios de adaptacédo vestibular.

(D) Exercicios de controle postural.

Lingua Portuguesa

Questéao 17

Pesquisas confirmam que 'ha uma fissura entre lideres
das empresas e seus funcionarios em relacdo ao
trabalho remoto'.

Em relacédo a expressédo destacada, afirma-se que:
(A) O nucleo do sujeito é ‘fissura'.
(B) 'Uma' é adjunto adnominal do sujeito.

(C) O verbo 'haver' é impessoal.
(D) O sujeito é a expresséo 'uma fissura'.

Conhecimentos Gerais

Questao 15

Héansel levou apenas dois dias para encontrar outro
emprego e entregar sua demissdo. Ele conta que muitos
dos seus colegas sairam em seguida.

Assinale a op¢do que contenha apenas pronomes.

(A) que - sua - muitos.
(B) outro - para - dos.
(C) sua - muitos - seus.
(D) que - dois - seus.

Questéao 16

Para Chantelle Brown, as empresas que esperam que
seus funcionérios trabalhem cinco dias por semana no
escritorio arriscam-se a perder talentos.

Assinale a opcdo que contenha o0 numero de

substantivos.
(A) Nove.
(B) Oito.
(C) Sete.
(D) Seis.

FISIOTERAPEUTA - 1

Questéao 18

A Lei Orgéanica de Itapiranga/SC determina que suas
emendas serdo realizadas mediante proposta de alguns
agentes ou condi¢des, entre os quais NAO consta:

(A) De um terco, no minimo, dos membros da Camara
Municipal.

(B) Do Prefeito.
(C) Do Presidente da Camara Municipal.

(D) Com o minimo de cinco por cento dos Eleitores do
Municipio, observadas as suas assinaturas, nimero
do Titulo Eleitoral e endereco de seu domicilio.

Questéao 19

"Cem dias ap6s o0 seu inicio, os protestos contra o
governo de mais longa duracdo desde a revolucéo
islamica de 1979 causaram abalo no regime iraniano,
mas a um custo alto para o povo.

Mais de 500 manifestantes, incluindo 69 criancas, foram
mortos, de acordo com a Agéncia de Noticias de
Ativistas de Direitos Humanos (HRANA). Dois
manifestantes foram executados e pelo menos 26 outros
enfrentam o mesmo destino, apés o0 que a Anistia
Internacional chama de "julgamentos simulados".

Disponivel em: https://www.bbc.com/portuguese/
internacional-64103695

O trecho acima fala da onda de protestos que
aconteceram no Ird no ano de 2022 na luta pelos direitos
das mulheres, tendo como motivacéo inicial a morte de
Mahsa Amini, trés dias apds ser presa pela policia da
moralidade em Teera. Qual foi a justificativa do governo
iraniano para a prisdo de Mahsa Amini?

(A) Tentar sair do pais sem autorizacdo do governo.

(B) Montar uma escola clandestina para que meninas
pudessem estudar, o que é proibido pelo governo.

(C) Cometer adultério.

(D) Nao respeitar as regras de uso do hijab (véu
islamico).

Questao 20
As terras onde hoje se encontra o estado de Santa



Catarina ndo foram imediatamente colonizadas com a
chegada dos portugueses e espanhodis. Apenas em
1658, a povoacado de Nossa Senhora da Graga do Rio de
Séo Francisco, foi estabelecida por Manuel Lourenco de
Andrade e seus amigos e em 1675, o bandeirante
paulista Francisco Dias Velho criou um povoado, onde se
formou a capital Florianépolis. Como se chamava esse
povoado?

(A) Rainha do Desterro.

(B) Cidade das Flores.

(C) Nossa Senhora das Flores.
(D) Nossa Senhora do Desterro.
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